

# 为拓路让道,移走的松树没成活

## 羊腰湾老三中的校友们深为惋惜:见证母校成长的老伙计少了一个

“羊腰湾老三中的老松树被砍!”日前,一名网友在某论坛发帖称自己呆过的高中有一棵老松树不见了。他的帖子一发,引来不少老三中校友的跟帖回复,昨日记者去现场查看后了解到,该网友所说的老松树可能是道路扩建时移植没有成活的,同时,今年8月上旬,该高中内另有两棵树木被风刮倒,目前已经移走。



被移栽到校门口的树没能成活



被风刮倒的树把围墙撞塌一块



教学楼南面也有一棵树被砍掉

### 老松树被砍,校友追忆感伤

日前,网友“小马哥1”在网上发帖称,自己的母校,原来位于羊腰湾路上的老三中有一棵老松树被砍了,只剩下了一个树桩,他表示,这棵老松树“见证了三中的悠久历史”。

这名网友发帖后,不少老三中的校友纷纷跟帖回复,很多网友都表示,这棵老松树被砍了非常可惜,还有网友想知道,这棵松树是为什么被砍掉的,被砍掉之后又是被用作什么用途。网友“轻风之语”说,他以前就是在那里上学的,那是很大的一棵松树,怎么会让人砍了呢。

从三中毕业已经11年的张

小姐听到这个消息非常的愕然,“怎么会被砍掉呢,那边又不造路又不干嘛的。”张小姐表示,这棵树应该是原来长在校门口的一棵老松树,她去读书的时候已经长得挺大了。

### 道路扩建时松树没有移植成活

记者昨天上午专门来到羊腰湾老三中,即现在的育才中学门口,从门外的铁栏杆往里看,可以看到一个木墩子隐藏在草丛中,记者在校园里走了一圈,发现不仅是这里,在学校最南面的一栋教学楼后面也有一个树被砍了,看上去也是松树,地上还散落着松树的残枝。

记者来到学校总务处,总务

处的工作人员告诉记者,事实上,还有一棵树也已经被砍掉了。“网上说的应该是学校门口的那棵松树,另外两棵应该看不到。”这位工作人员告诉记者,门口的那棵松树原来是在学校外面的,后来羊腰湾扩建就移植到了学校里面,但是没有移植成活,后来就被砍掉了。“具体情况我也不是很了解,育才搬来的时候就已经在做路了,移植了以后还有人给这个雪松挂了几个月的营养液,但是它还是死了,枯枝摇摇晃晃要掉下来。”

此外,在学校被砍掉的另两棵树则是8月初一次刮大风的时候被风吹倒的,“一棵松树在教学楼后面,整个被吹倒了,救不活了,还有一棵梧桐在操场旁边靠近围墙,被风刮倒在围墙上,

把学校围墙都砸碎了。”他们随后通知了校管中心前来处理。记者来到操场南面靠近围墙处发现,这里的围墙垮了一个大口子,一块塑料板搭豁口处。

这位工作人员告诉记者,育才才是跟校管中心租的地方,具体情况还要问问校管中心,同时,学校内还有其他设施也因为那次大风受损,在两栋教学楼间的天桥上方的挡雨板也被风刮掉不少,还有一些挡雨板还搭在天桥上,看上去很不安全。

校管中心的吴主任接受快报记者采访时表示,雪松本来就很难移植成活,学校育才里面几棵树的情况他们有所了解。学校内其他的有安全隐患的设施他们已和学校取得共识,将尽快对其进行修复。 胡姍姍 文/摄

### 培训学会急救 家门口救回一命

“快来救命啊!有人触电了。”一通求救电话,让滨湖区胡埭医院医生黄南晨立即带上急救包奔赴发生意外的鸿翔村。等他气喘吁吁地赶到时,远远看到一群围观群众,人群中传出了有节奏的计数声,还有人喊:“再吹两口气。”“有人已经开展急救了。”黄医生心头一喜,边喊着“接着按”边冲到了现场。在他眼前施展徒手心肺复苏术的正是上周刚刚接受救护培训的村医周岳兴。他正憋足劲帮触电的村民做胸外心脏按压。“成功了,救回来了。”看着平躺的伤者胸口自己起伏了起来,面色也回转了一些,黄医生赶紧检查他的颈动脉,发现了明显的搏动。这时候,120救护车也及时到了现场,及时将病人转送到了医院。这是日前发生在滨湖区胡埭镇的真实一幕。

“一旦心脏停止跳动,人体脑部在4分钟内得不到血液供应就会造成缺氧性脑损伤,乃至脑死亡。可从你拨打120,到急救车出车至少也需要3分钟的时间,除非在路上只用1分钟时间,否则即使医生赶到也无济于事。最可靠的办法是在医生赶来之前,自己对患者开展心肺复苏术。”黄南晨医生说,正是因为村民第一时间对触电伤者开展了心肺复苏术,才让伤者赢得了与死神的赛跑。原来当地不少村民总以为自己没医学基础,学不会这门“手艺活”,经过此事之后,登门向黄南晨讨教急救知识的村民越发地多了起来。

在滨湖区,为了全区百姓掌握急救基础知识,把握住急救的“黄金4分钟”,3个多月来,该区卫生局、红十字会联合的“健康救护工程”群众性现场初级急救培训已如火如荼地开展,并分批次发放急救包3000余个。在全区百余位医护人员志愿者的奔波教授下,不少滨湖百姓已经能用所学的急救技巧为挽救伤者赢得关键的时间。针对人们急救热情的热潮,滨湖区卫生局正加大力度将培训向全区各单位广泛推广。 朱曼 薛晟

在宜兴市湖滄镇敬老院里,义工为老人们按摩,拉家常。中秋节临近,宜兴市义工联合会组织60余名义工来到该市湖滄镇敬老院的老人身旁,开展以“关爱老人幸福结对”为主题的志愿者爱心活动,义工们拿出平时积攒下的零用钱为老人买来月饼和水果,组织能歌善唱的青少年义工献上了一台“草根演出”,给100多名老人送上了关爱送去了温暖,让他们提前过上温馨的中秋佳节。

闵学平 周建军



## 大楼进出口积水深达三四十厘米 八旬奶奶五天没敢出家门

“我已经五天没有下楼了!”家住宁海里一期97号2楼的居民朱老太太今年已经85岁了,她称因为这几天楼下被淹她愣是五天没出得了门,直到前天楼下的积水被水泵抽得差不多了,她才能下楼透气。

前天,记者来到宁海里小区一期,在97-99号大楼前看到地上横七竖八摆放着水泵和抽水带。居民们告诉记者,这里的一楼是自行车和电瓶车的车库,但车库比路面低了有1米左右,尤其是实施雨污分流工程后,只要下大雨车库和大楼进出口就必然被淹。“以前只有下暴雨的时候雨水来不及排才会淹,基本上一年只有一次。今年6月份以来已经淹了七八次。”看管这里近300辆自行车和电瓶车的管理人员称,今年夏天的积水比任何时候都要深,她比划着自己的膝盖,“经常要淹到这里!有的电瓶车的电瓶因为泡在水里都坏掉了。”虽然雨已停几日,但车库里依然可以看到积水和水印。

居民们称,这个夏天他们可受罪了,“每天出门要先挽起裤管、赤脚趟着污水走出大楼,然后擦干双脚穿上鞋袜。有大人抱着小孩的、也有丈夫背



水排干了,被困在家里5天的朱奶奶才敢下楼 陆媛 摄

着妻子的、还有儿子背着父母的。”像朱老太太这样的老人因为怕摔跤只能多日窝在家中。

居民们指着斑驳脱落的墙面称,这些都是被水浸泡过以后才这样的,记者估算了一下,高度有三四十厘米。一旁的窨井盖里,污水的水位很高,距离地面不到十厘米。

“我们物业经常半夜冒着大雨赶到现场开泵排水。一期97号楼附近开足五六个水泵都来不及排。”该小区的物业公司中房物业相关人员认为,积水的主要原因是“2009年实施

的雨污分流的排水管理得比原先浅,因此雨水排不出去。”

崇安区排水管理处相关人士却并不以为然,“我们今天上午刚去宁海里一期疏通污水管,原来以为只是管道堵了,但是通着通着有一段五六米长的污水管塌了。这些管道是原先排在里面的,可能有十几年了。我们安排人员这一两天去抢修重排,不然污水都要溢出来了。”据了解,宁海里二期、鑫茂园等处出现问题的雨水管道已经在重新铺设,将于近期投入使用。 陆媛

### 后续报道 十大爱民标兵民警 评选系列报道①

## 居民、桃农、商贩都是帮手 因为他,窃案高发村今年至今“零发案”



丁海阳和辖区孩子交流 警方供图

“警民的感情是走出来的,”这一走,他就走了20多个春秋。今年42岁的丁海阳是惠山公安分局阳山派出所社区民警。到阳山担任社区民警以来,他秉持着这个信念,为当地桃农护桃,为当地百姓保家,但是很多人不知道的是,他是一名与癌症病魔抗争3年多、目前仍需要定期检查、每天服药的重病人。2008年甲状腺恶性肿瘤手术、化疗期间,丁海阳凭着要尽快回到岗位的信念,硬是挺了过来。

阳山村的朱巷是当地盗窃案高发的区域之一,主要原因就是阳山村的经济比较落后,村道没有路灯,而且村民家里大多都没有安装防盗门窗。找到这个症结之后,丁海阳天天到村委去宣传安全防范的紧迫性,经过一段时间的坚持后,村支书被他的执着感动了,很快,村委就挤出了资金在村道上装上路灯,并为每户村民免费安装了门窗防盗器。2010年,朱巷的发案数同比下降77.8%,2011年以来“零发案”。

他为辖区百姓做的还远不止于此,他分管的阳山村、桃园村是阳山水蜜桃的主产地。每年桃子成熟的时候,偷桃人就瞄上了这块“风水宝地”,盗贼们往往一麻袋、一车子偷走桃农的桃子。每当看到有桃农桃子被盗,丁海阳就疼在心里。每年夏季,他组建“护桃队”,不分昼夜巡防在田间地头,偷桃贼再不敢来。丁海阳告诉记者:“我就辛苦这两个月,能让桃农把他们的桃子好好地收下来,值。”

“警民的感情是走出来的,”这是丁海阳经常挂在嘴上的一句话,也是他身体力行的事。因为经常在社区走访,不少社区居民都很信赖他,谁家有些家长里短的时候,都会找他去做个“老娘舅”。有一次,阳山村的一位村民和妻子发生口角还失手打了妻子,他的妻子赌气跑出了家门。听说这个消息之后,丁海阳在辖区里一路寻找,直到傍晚才在一座桥旁找到了想轻生的村民妻子,丁海阳把她劝进派出所后通知了这位村民,这位村民在派出所里主动认了错,现在两夫妻和睦相处。他的付出换来了群众的信任。居民、桃农、商贩,都成了丁海阳开展工作的助手。2009年来,群众主动向老丁提供线索130余条,协助破案79起。

作为人民警察,丁海阳心中也充满柔情,2006年,丁海阳办理一起强奸案件,案犯被判刑4年,其妻子与之离了婚,丢下7岁的儿子小可(化名)与奶奶相依为命。办案期间,小可没有安全感的样子刺痛了丁海阳的心。从此,丁海阳走进了小可的生活。小可上学了,他每学期送去学习用品;小可奶奶生病住院,他把小可接到家中照顾。面对抓爸爸的警察,小可从最初的抗拒,到慢慢接受,最终还认丁海阳做了干爸爸。小可的父亲刑满释放后,看到儿子在丁海阳的关心下健康快乐成长,下定了重新做人的决心。丁海阳又帮他找到了工作。这个家,终于走上正轨。胡姍姍